

养老金双轨制改革今年出方案

实现应保尽保,游离于养老保险制度之外的两亿多人将被纳入参保

□据《京华时报》

人力资源和社会保障部社会保险事业管理中心党委书记皮德海日前表示,对于养老金双轨制改革,社会反应很强烈,今年要拿出方案,继续进行机关事业单位养老金改革。

养老保险覆盖率已达79.7%

皮德海介绍,截至2013年年

底,我国基本养老保险参保人数为8.19亿,覆盖率为79.7%,目前我国的养老保险计划是世界上覆盖人数最多的养老保险计划。

基本养老保险的收支情况有没有缺口?皮德海表示:“无论从总收入和总支出算账,还是从增收收入算账,都是没有缺口的。”他透露,2013年职工养老保险数据显示,职工养老保险总收入将近2.25万亿元,支出1.84万亿元,当年结余4000多亿元。

解决双轨制问题,今年将拿出方案

对于下一步的工作,皮德海表示,要实行养老保险全国统筹,开展机关事业单位养老保险制度改革,解决双轨制问题,今年将拿出方案。要实施全民参保登记计划,实现应保尽保,尽快把游离于养老保险制度之外的两亿多人纳进来,使我国的养老保险能够更公平、更加具有可持续性。

相关链接

事业单位人事管理释放养老并轨信号

□据《新京报》

备受关注的事业单位养老并轨启动信号再次释放。将于7月1日起施行的《事业单位人事管理条例》提出“事业单位及其工作人员依法参加社会保险,工作人员依法享受社会保险待遇。”

事实上,今年全国两会期间,政府工作报告中提到“改革机关事业单位

养老保险制度”,这一事项被列入2014年重点工作中。

对于事业单位的人来说,此次改革是利好消息吗?

浙江省人力资源和社会保障厅的人士说,“老人老办法、新人新办法”,但“中间人”的处理办法是最大的难题。有些地方的试点采取了基本养老金加职业年金的模式,职业

年金能比较好地保障事业单位人员的权益,避免由于缺乏个人养老金积累,离开事业单位后“一无所有”的困境。但目前来说,职业年金由个人、企业还是财政来承担,都还没有定论,还需要研究。

这位人士表示,落实事业单位养老金改革之后,对事业单位人员还是比较有利的。

国家发展和改革委员会强调—— 确保完成今年经济体制改革 九大重点任务

□据《新京报》

国家发展和改革委员会官方网站17日发布消息,强调要狠抓贯彻落实,确保完成2014年经济体制改革九大重点任务。2014年全国经济体制改革工作会议日前在京召开。会议强调,今年是全面深化改革的开局之年,任务重大而艰巨,必须扎扎实实地把经济体制改革不断推向前进。



今年经济体制改革九大重点任务

一、深化投资体制改革

加快推进投资审批制度改革。进一步改善民间投资环境。加快推进铁路投资、融资体制改革,促进社会资本积极参与铁路建设。

二、推进资源性产品价格改革

放开一批具备竞争条件的商品和服务价格,完善和扩大居民生活阶梯价格制度,探索建立主要农产品目标价格制度。

三、深化财税金融改革

实施全面规范、公开透明的预算制度,规范政府举债融资制度,推进营改增试点、消费税、资源税、房地产税、环境保护税等税制改革。继续推进利率汇率市场化改革。

四、深入推进国企改革

完善基本经济制度,发展混合所有制经济,加快推进电力、油气、盐业等重点行业改革。

五、建立公平开放的市场规则

在市场准入负面清单制度、社会信用体系、市场监管等方面加大改革力度。

六、推进新型城镇化改革

有序推进农业转移人口市民化,建立多元化可持续的城镇化投资、融资机制,积极稳妥推进新型城镇化改革试点。

七、推进投资贸易便利化

扩大服务业领域对外开放,深化上海自由贸易试验区改革试点,加快推进丝绸之路经济带和海上丝绸之路建设。

八、推进社会事业相关改革

深化教育、医药卫生、文化、社会保障、住房保障、收入分配等领域改革,统筹基本公共服务体制机制改革。

九、健全资源节约环境保护体制

推进环境治理体制创新,建立健全生态补偿机制,加快建设生态文明制度体系。

中方暂停 中越部分双边交往计划 提醒中国公民暂勿赴越



在越南受伤的中国公民乘机回国后被送往医院 (网络图片)

□据 新华社北京5月18日电

外交部发言人洪磊18日在回答记者有关提问时表示,中方从即日起已提升中国公民赴越南旅游安全提示级别,暂停部分双边交往计划,并将视形势发展,研究采取进一步措施。

有记者问,近日,越南发生针对外国企业和人员的严重暴力事件,造成中国公民伤亡和财产损失,这对中越交往将有何影响?

洪磊说,自今年5月13日起,越南多地发生打砸抢烧外国企业的严重暴力事件,造成中国公民伤亡和财产损失,破坏了中越交流与合作的气氛和条件。为此,中方从即日起已提升中国公民赴越旅游安全提示级别,调整为“暂勿前往”,并暂停部分双边交往计划。

他表示,中方将视形势发展,研究采取进一步措施。

“东伊运”境外策划指挥 乌鲁木齐火车站暴恐案

□据 新华社乌鲁木齐5月18日新媒体专电

日前,新疆警方披露了乌鲁木齐火车站南站内实施的严重暴力恐怖爆炸袭击案。

“东伊运”成员伊斯玛依力·玉素普在境外策划针对乌鲁木齐的暴恐袭击。今年4月22日,其下达指令,指挥境内艾合买提·热西提等10名同伙进行任务分工,制作爆炸装置,选定袭击目标。4月30日19时10分许,色地尔丁·沙吾提、麦提阿卜杜拉·艾提两名暴徒在乌鲁木齐火车站南站实施爆炸身亡。其余8名团伙成员全部被抓获。

现查明,2005年以来,该团伙主要成员鼓吹宗教极端思想,从事非法宗教活动。2012年,伊斯玛依力·玉素普与境外“东伊运”组织勾连,逐步形成了以其为头目的暴恐团伙。伊斯玛依力·玉素普因组织制爆活动被公安机关通缉,2013年潜逃出境,加入“东伊运”组织。

目前,警方正通过国际刑警组织对伊斯玛依力·玉素普进行缉捕。